

克什克腾信息



中共克什克腾旗委机关报（内部赠阅）

2024年10月25日

星期五

农历甲辰年九月廿三

2024（总第315期）

周井民主主持召开旗第十六届党委常委会第117次会议

本报讯（记者 白建平 兴安）10月18日，旗委书记周井民主主持召开旗第十六届党委常委会第117次会议。在家旗委常委出席会议，旗人大、政府、政协、地质公园管理局、园区管委会相关处级领导列席会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话和重要回信精神、自治区2024年度重点工作推进会暨十一届全国自治区党委第七轮巡视动员部署会精神等，研究了我旗贯彻落实工作。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记近期重要讲话精神，深刻认识75年来我国取得的伟大历史成就，全面贯彻党中央决策部署和自治区党委、市委工作安排，聚焦重点领域关键环节，强化任务落地落实，不断破解制约我旗高质量发展的体制机制问题，进一步解放和发展社会生产力，激发和增强社会活力。要贯彻落实好习近平总书记有关致信、回信精神，推动科技创新、工业经济、农业农村和老龄工作取得新进展。

会议强调，要认真学习领会自治区2024年度重点工作推进会精神，加压加力抓好经济运行，统筹做好项目建设、招商引资和安全生产等各项重点工作，坚定不移实现年初既定目标。要提早谋划明年工作，提前部署相关任务，为明年项目顺利实施打下坚实基础。会议要求，要准确把握新时代巡察工作责任，使命和要求，深入查找影响发展和安全的重大风险，党的建设、全面从严治党方面的突出问题，守护好各级党组织及干部的“肌体”健康。

会议强调，要准确理解把握“八个必须坚持”的重大原则，围绕发展全过程人民民主，不断提高人大工作制度化、规范化和法治化水平。要把握全面发展协商民主的重要要求，抓好政协工作的着力点，在进一步全面深化改革、推动高质量发展中彰显政协担当作为。要充分发挥公安职能作用，全力做好防风险、保安全、护稳定和促发展各项工作，为全旗经济社会发展创造持续安全稳定的社会环境。

周井民主主持召开全旗巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作调度会议

本报讯（记者 白建平 兴安）10月18日，旗委书记周井民主主持召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作调度会议，相关处级领导出席会议。

会议强调，要强化政策学习，认真学习懂吃透政策应知应会手册，特别是围绕防返贫动态监测、“两不愁三保障”、饮水安全、稳岗就业、低收入人口常态化帮扶和易地搬迁后续扶持等方面深入研究，不断提升工作能力和水平。要抓实问题整改，紧盯防止返贫动态监测和帮扶机制落实，防止应纳未纳、应帮未帮；紧盯“三保障”及饮水安全保障水平和服务能力提升，确保群众能够长期稳定受益。要加大入户走访力度，加强惠民政策宣传力度，提高群众对各项政策的知晓率和满意度。要加强组织领导，紧盯责任、政策、工作“三落实”，强化部门协同配合，加大督促检查力度，推动各项部署要求落地见效。

守护候鸟迁徙 绘就和谐共生画卷

本报讯（记者 刘阳 刘学明）近年来，随着我旗生态环境的明显改善，越来越多的候鸟把这里当作迁徙途中的重要驿站。从波光粼粼的湖泊到静美如画的湿地，处处可见候鸟们灵动的身影，它们或翩跹振翅，或盘旋嬉戏，或悠然觅食，勾勒出一幅幅生动优美的生态画卷。

克旗融媒体中心主持人 戴昕洋：“我现在所在的位置是达里诺尔国家级自然保护区，自1987年建立环境保护区以来，这片土地不仅是珍稀鸟类的栖息地，更是我们与自然对话的桥梁。1997年，这里被国务院批准为国家级自然保护区，可见它在中国生态保护中的重要地位。”

风翻白浪花千片，雁点青天字一行。走进达里诺尔国家级自然保护区，随处可见成群结队的豆雁、鸿雁、大天鹅等南迁的鸟类在这里觅食、休憩，经过短暂的休整后，它们将踏上漫长的南迁之旅。而每年的这个时间也是保护区工作人员最忙碌的时期，他们每天迎着初升的朝阳，穿梭在达里诺尔的各个角落，扛着专业的观测设备，仔细记录下每一种鸟类的数量、行为和健康状况，为科学研究积累宝贵的数据。

除此之外，旗公安局还通过整合警力资源，优化建立各警种密切配合、快速反应的警务联动机制，根据往年候鸟迁徙时间，在“车巡+步巡”的基础上，利用无人机视野广、速度快等特点，对候鸟迁徙动态进行全时空观察，进一步延伸巡逻区域，切实加强候鸟迁徙、栖息区域的巡护。

克旗公安局达日罕派出所教导员 乌哈图：“每当九月中旬的时候这些候鸟就开始迁徙，我们都会采取集中巡查、重点监控及无人机区域巡查等多种方式，加大对候鸟活动区域的巡护、宣传力度，力争从源头上清除危害鸟类等野生动物的安全隐患，为候鸟安全迁徙创造良好环境。”

作为生态环境移动的晴雨表，候鸟种群多寡、迁徙路线的变化都反映着一个地区生态环境的变化，鸟儿也是最好的“环评师”，达里诺尔国家级自然保护区候鸟种群与数量的持续增加，证明了这里持续向好的生态环境得到了鸟儿“认可”。在连续多年的监测、保护工作中，多种珍稀濒危鸟类种群稳中有增，现已查明的鸟类有18目48科297种，其中国家一级重点保护野生鸟类20种，国家二级重点保护野生鸟类49种。每年春秋季节，数以万计的鸟类在这里栖息，补充营养、增强体力后继续迁徙，还有大量鸟类留居于此，繁衍生息，共同营造了一个人与自然和谐共生的生态家园。

内蒙古银都矿业有限责任公司：推动资源循环利用 筑牢北疆生态屏障

本报讯（记者 兴安）绿色矿山建设，既是矿业领域推动生态文明建设的有力抓手，也是促进经济高质量发展的重要举措。近年来，内蒙古银都矿业有限责任公司全面贯彻“绿水青山就是金山银山”理念，大力推进矿山地质环境治理修复和资源高效开发利用，绿色矿山建设成效显著。

在内蒙古银都矿业有限责任公司位于井下1100中段采场充填作业现场，工人们正在利用膏体充填物对采空区进行充填治理。据介绍，充填原材料来自选矿厂生产的最终尾矿，经地表充填站制备后的膏体充填物通过管路输送到井下各采空区进行充填治理。除此之外，内蒙古银都矿业有限责任公司还将采掘作业时产生的废石用于地下采空区充填、修建矿区道路、修筑尾矿坝等工作，真正实现了资源回收再利用。

内蒙古银都矿业有限责任公司基建主管工程师 杨文通：“作为矿山企业，我们在采掘作业时会产生大量的废石，为做资源的重复利用，我们想到了可以将废石用于地下采空区充填、修建矿区道路、修筑尾矿坝等工作，这样就可以做到资源的循环利用，现阶段废石利用率达到100%。”

近年来，为进一步做好资源综合利用工作，内蒙古银都矿业有限责任公司还将井下疏干水以及选矿废水全部循环利用，经自动化系统处理检测合格后，全部用于矿区内的绿化美化，利用率达到100%。并建成了磁选车间，在尾矿排放之前，对硫化铁进行回收，提高资源利用率和经济效益。

内蒙古银都矿业有限责任公司副总经理 曹晖：“磁选车间于2017年运行后，开始对硫化铁进行回收，截至2024年上半年，累计生产硫铁矿23.97万吨。尾砂膏体充填系统在2019年运行后，开始对矿柱进行回采，截至2024年上半年，累计完成矿柱回采量46.13万吨。”

同时，为进一步做好资源修复与土地复垦工作，内蒙古银都矿业有限责任公司严格执行环境保护“三同时”制度，按照《地质环境保护与土地复垦综合治理方案》以及《分期治理方案》分阶段、分区域进行生态环境综合治理，每年还会编制年度治理计划，交由自然资源部门进行现场验收通过。

内蒙古银都矿业有限责任公司总经理 吕文俊：“目前我们已完成恢复治理面积7.76万平方米，绿化覆盖率达100%。”

在内蒙古银都矿业有限责任公司不断地努力下，2011年荣获自治区节水先进单位荣誉称号，2023年荣获高新技术企业资质等多项荣誉称号。

内蒙古银都矿业有限责任公司总经理 吕文俊：“建矿以来，内蒙古银都矿业有限责任公司始终坚持以人为本，安全生产，坚持走生态优先、绿色发展的道路，不断提升科技创新水平，推动矿业开发逐步向智能化转变，努力把公司建设成为资源节约型、环境友好型的安全、绿色、智能、和谐的矿山企业。接下来，银都矿业将继续以先进的技术、严格的管理和高度的责任感，努力打造一个现代化、可持续发展的精品矿业，另外公司将继续搞好企地关系，为当地的发展做出更大贡献。”

2024年“科普边疆行”暨“科普乡村行”活动走进我旗

本报讯（记者 郎睿泽）10月20日，由共青团中央主办，大连民族大学、旗人民政府承办的“科普边疆行”暨“科普乡村行”活动走进我旗。旗政府副旗长王彬出席启动仪式并讲话。

王彬在启动仪式上指出，近年来，克旗委、政府高度重视科普工作，深入贯彻科技创新和科学普及“两翼精神”，在推动科技进步、提高全民素质、普及科学知识、促进人才成长等方面取得了显著成绩。各相关部门要以此次活动为契机，持续

做好科普宣传活动，发挥科普工作引领作用，在全旗范围内营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围。同时希望团中央、大连民族大学的领导专家发挥人才优势，在产、学、研等方面对克旗给予更多的支持和帮助，与克旗地区加强合作，共享机遇，共赢发展，共创未来。

活动中，科普团一行来到旗人民医院和旗中医蒙医医院，就儿科、普外科、呼吸与危重症科、中医、肾内科5个学科范畴进行义诊，专家们为每位前来问诊群众的健康状况

和需求提供了个性化的健康建议和干预方案。

镇区居民 赵凤森：“前两天我就听家里人说，今天有大城市来的专家到咱们这边来义诊，让我们不出远门就能让大医院的大夫帮我们看病，极大地方便了我们就医问诊，帮助我们解决了很多问题。希望以后多开展这样的活动。”

活动当天，科普团还来到经棚蒙古族中学，开展了以“巡礼苍穹 筑梦天宫”为主题的科普讲座，向同学们讲述了中国航天航空事业曾面

对的挑战和取得的成绩，激发了同学们的爱国热情和探索浩瀚宇宙的好奇心。

克旗科协副主席 王国双：“本次科普边疆行活动推进了基本公共服务均等化，提升了‘科普之翼’服务水平，进一步加强了克旗科普工作服务能力，引导优质科普资源向克旗流动，推动克旗群众科学素质加快提升，巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴、铸牢中华民族共同体意识，促进克旗社会和谐和经济高质量发展。”

品种改良提质增效 肉牛养殖促增收



本报讯（记者 郎睿泽 白建平 薛萌 董琪嘉）近年来，我旗将品种改良作为肉牛产业发展的关键举措，不断加大品种改良力度，打造过硬改良技术队伍，促进畜牧养殖结构调整，推动全旗肉牛产业高质量发展，带动养殖户走出一条以牲畜改良促进增收的发展之路。

走进土城子镇五台山村黄牛改良实训基地，一排排标准化圈舍映入眼帘，一头头膘肥体壮的肉牛成为小区“新住户”。土城子镇五台山村陈久峰有着多年养殖经验，之前一直养殖本地牛，经济效益一般，在黄牛改良实训基地投入使用后，他学习了改良技术，肉牛品质有了很大提升，农忙时节还将自家牲畜迁入实训基地集中饲养，这让他舒心又安心。

土城子镇黄牛改良实训基地改良员 陈久峰：“以前我们都养普通牛，自从上了改良培训班之后，我们现在自己也开始做改良了。经过改良培育的牛犊，育肥周期短，再加上科学喂养，七个月就能出栏，达到了事半功倍的效果。”

在扎实推进肉牛改良工作的同时，土城子镇黄牛改良实训基地充分发挥仓储便捷和交通便利等优势，积极推进饲草供给体系。每年秋季收购当地牧草、秸秆进行晾晒、归仓，在冬春时节以低于市场价格销售给养殖户，规避了养殖户因牧草价格波动、饲草供应衔接不畅等造成的饲养成本升高风险，助力周边畜牧产业健康发展。

克旗启盛农牧业专业合作社负责人 李春阳：“咱们这个合作社

2022年投入使用，占地70亩，总投资1160万，共有4栋牛舍和2栋储草库以及一处改良室，差不多能容纳五六百头牛。平时附近的养殖户们也会把牛拉过来，做改良代孕，入冬之后，克旗周边地区的养殖户们，有的也会把牲畜寄养在这里，到第二年六月再拉回去，达到降本增效的目标。”

近年来，土城子镇紧扣全旗肉牛产业发展定位，着力推进项目建设，加快产业发展步伐，积极发展设施养殖业，推动养殖业集约、标准、规模化发展，让肉牛养殖成为群众增收的强引擎，为乡村振兴蓄势赋能。

土城子镇常务副镇长 籍兰迪：“下一步，土城子镇计划夯实黄牛改良实训基地建设，扩大棚圈规

西拉沐沦街道开展社区年轻干部能力素质提升培训比赛

本报讯（记者 董琪嘉）近日，西拉沐沦街道开展社区年轻干部能力素质提升培训比赛。

比赛现场气氛热烈，选手们通过生动的语言、真挚的情感和感人的故事情节，向大家展现了社区工作者们在平凡岗位上尽职尽责、坚守担当、积极向上的精神

风貌。朴实无华的语言呈现出社区工作人员一步步的成长历程，折射出日常工作的默默付出，充分展现了新时代基层社区工作者的新气象、新风貌。比赛精彩纷呈、观众反响热烈，经过激烈角逐，最后评比出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖6名。

西拉沐沦街道哈达社区街政工作人员 刘释怡：“通过这次比赛，我收获了很多，感谢街道为我们提供这次分享经验、施展才华的平台。我将在今后的工作中，更加用心、用爱服务好辖区百姓。”

西拉沐沦街道宣传委员 李

会颖：“通过这次比赛不仅展示了社区工作者干事创业的热情，也搭建了一个交流思想的平台。今后，西拉沐沦街道将在工作中进一步提升能力素质，改进工作作风、提高工作效率。”